Adatkezelés, SQL feladatok, vasuttarsasag

Egy vasuttarsasag jaratnyilvantartasat kell elkésziteni. A vasuttarsasag a miikodési teriletén
jaratokat indit a vdrosok dllomasai kozott. Egy jarat az induld allomasrdl a céldllomasig,
kozbiilsé dllomasokon is megallhat.

Minden jarat rendelkezik egy szamjegyekbdl allé azonositdval, taroljuk tovabba a jarat tipusat,
ami lehet személy, gyors, IC vagy EC. A jaratok csak a hét megadott napjain kozlekednek, ezt
egy, a hét napjainak megfelel6, hét karakterbdl allé ‘0110111’ stringgel kell tarolni, ahol a 0
azt jelenti, hogy a jarat az adott napon nem kozlekedik, az 1 ennek ellenkezéjét.

Opcionalisan minden jarathoz meg lehet adni egy kozlekedési id6szakot, ami azt jelenti, hogy
az adott jarat midta kozlekedik és ha mar nem jar, meddig kozlekedett. Az utébbi ddtum nem
elézheti meg az el6bbit.

Egy jarat minden allomasdhoz taroljuk az allomasra valé érkezés és onnan valé indulds
idépontjat. Kozblils6 megalléknal mindkét id6pontot meg kell adni, a kezd6- vagy
végdallomasnal csak az egyiket, értelemszerden. Nincs napokon atnyulé jarat. Ugyeljiink arra,
hogy csak helyes id6pontot lehessen eltarolni! Opcionalisan szoveges megjegyzést is lehessen
csatolni egy adott jarathoz!

Az allomasoknak van neve, azonban ez nem azonositja egyértelmlien az allomast. Az
allomasokhoz tarolni kell a napi atlagos utasforgalmat, ami az allomason fel- és leszallé utasok
egyUttes szamat jelenti, valamint azt, hogy sztrdjk esetén maximalisan hany utast tud az adott
allomas kiszolgalni naponta (fel- és leszalldkat egyiitt).

A tarolni kivant szamok maximum 5 szamjegy hosszuak lehetnek, a tarolni kivant szovegek
pedig 40 karakter hosszuak, de ahol kevesebbdl is megoldhatd, ott kevesebb.

Futtassa le a VASUT.sql szkriptet, amely létrehozzda a feladatokhoz sziikséges tablakat és

adatokat

Tablamddosito feladatok (1-1 pont):

1. Az allomas tablahoz adjon hozza egy mez6t, ami azt fejezi ki, hogy az adott allomas
képes-e tehervonatokat kiszolgdlni. Alapértelmezésben nem tudnak az allomdsok

tehervonatokat kiszolgalni. Ne feledkezzen meg constraint definidlasardl se!

2. Teremtse meg annak lehet&ségét, hogy ne szovegként taroljuk az allomas tdblaban azt,
hogy egy allomads milyen varosban van, hanem kilén tdblaban. Ehhez hozzon létre egy
Uj varos tablat, amiben a varosokat tarolja, és az allomasok tablaban pedig egy idegen

kulcsot a varos tablara.

Egyszer feladatok

1. Kérdezze le az 6sszes jarat minden adatat!
2. Kérdezze le az Osszes jarat jaratszamat és tipusat!

3. Kérdezze le az IC jaratokat!



Listdzza ki azokat a jaratokat (jaratszam, tipus, megjegyzés) amelyekre igaz, hogy
kozlekednek 2012. januar 1. és 2012. junius 15. kdzo6tt, tartozik hozzajuk megjegyzés,
és hétfénként is kdzlekednek. (TIPP: TO_DATE + NVL)

Listdzza ki a jaratokat és a megjegyzéseket (jaratszam, tipus, megjegyzés). Ha egy
jarathoz nincs megjegyzés, akkor a ,nincs megjegyzés” szoveg jelenjen meg! (TIPP:

NVL)

Keresse ki azt az dllomast (név, varos), ahol a legkevesebb fennakadast okozza a sztrajk.
(legkisebb az utasok atlagos szama/sztrajk alatt kiszolgdlhaté utas arany) Ugyeljen

arra, hogy egyes esetekben 0-val vald osztas hibat okozhat!

Listazza ki az 0sszes varost, és a jaratok jaratszamat, amik megallnak a varosban. Ha
nincs jarat az adott varosban, akkor a ,0” szam jelenjen meg a jaratszdm helyett — pl:
elhagyatott varos. (TIPP: outer join) A varosokat ABC sorrendben jelenitse meg! (vdros,

jaratszam).

Kicsit bonyolultabb lekérdezések

1.

Adja meg azoknak a jaratoknak az atlagos korat, amelyek most is jarnak. Ahol nincs
megadva, hogy midta jar a jarat, ott 2006. januar 1.-t6l szamolja a jarat korat. (TIPP:

AVG + SYSDATE)

Listazza ki jaratonként, hogy az adott jarat 6sszesen mennyi id6t tolt az allomdasokon
(jaratszam, eltoltott id6), utobbi érték szerint rendezve. Az induldsi id6 XXYY formaban
van megadva szamként, ahol XX az éra, és YY a perc. (TIPP: FLOOR + MOD
figgvényekkel fel lehet bontani percre és 6rdra, az id6t lehet percben szamolni.

Vigydzat: az indulasi és érkezési id6k egyszerU kivonasa nem ad helyes eredményt!

Listazza ki az 6sszes varost (varos), ahol nincs olyan jarat, ami az adott varosban tobbet

all, mint 2 perc.

Listdzza ki, hogy Szombathely milyen varosokkal all kapcsolatban atszallas nélkdil

(varos). Minden véros csak egyszer szerepeljen a felsoroldsban!

Adatmanipulacio

1.

2.

Vegye fel egy uj allomast!

Irjon megjegyzést az egyik jarathoz!



3. Masolja at a varosokat a feladatsor elején létrehozott tablaba, minden varosnak adjon
egy egyedi sorszdmot. Minden vdros csak egyszer szerepeljen! (TIPP: bels6é select
egyedi varosokat listaz, kilsé select csak sorszdmoz, sorszamot lehet ROWNUM-al

csinalni)

Gondolkodtato feladat

1. Valassza ki azokat a varosokat, ahol az atlagos varakozasi id6 nagyobb, mint az dsszes
varosra szamitott atlagos varakozasi id6. A végdllomasokon valé allast ne vegye

figyelembe! (varos, atlag)



